Работа. Мощность. Энергия. КПД
1. Какую полезную мощность развивает подъёмный кран, равномерно поднимая груз массой 2,5 т на высоту 15 м за 2,5 мин?

1. 2,5 кВт
2. 150 кВт 
3. 15 кВт
4. 25 кВт
2. С какой скоростью двигалось тело массой 1000 кг, если при его торможении до полной остановки сила трения совершила работу, равную по величине 50 кДж?

1. 10 м/с
2. 5 м/с
3. 50 м/с
4. 25 м/с

3. Установите соответствие между физическими величинами и единицами этих величин в системе СИ. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
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4. Автомобиль может спуститься с горы на равнину по одной из двух дорог: по короткой достаточно прямой дороге и по длинной извилистой. Сравните работу силы тяжести в этих случаях. Ответ поясните.

5. Мощность первого подъёмного крана в 2 раза больше мощности второго. При одинаковой массе поднимаемого груза скорость его перемещения у первого крана по сравнению со вторым
1. такая же
2. в 2 раза больше
3. в 2 раза меньше
4. в 4 раза больше
6. Автомобиль массой 2,3 т равномерно движется по горизонтальной дороге. Определите удельную теплоту сгорания бензина, если для прохождения 142 км пути двигатель автомобиля при средней силе сопротивления движению, равной 0,03 веса автомобиля, израсходовал 15 л топлива. КПД двигателя равен 20%.

7. Автомобиль равномерно движется по горизонтальной дороге. Определите массу автомобиля, если для прохождения 142 км пути при средней силе сопротивления движению, равной 0,03 веса автомобиля, автомобиль израсходовал 15 л бензина. КПД двигателя равен 20%.

8. Автомобиль массой 2,3 т равномерно движется по горизонтальной дороге. Определите путь, пройденный автомобилем, если при средней силе сопротивления движению, равной 0,03 веса автомобиля, двигатель израсходовал 15 л бензина. КПД двигателя равен 20%.

9. Автомобиль массой 2,3 т равномерно движется по горизонтальной дороге. Определите объём бензина, необходимого для прохождения 142 км пути, если средняя сила сопротивления движению равна 0,03 веса автомобиля. КПД двигателя равен 20%.

10. Мощность первого подъёмного крана в 3 раза меньше мощности второго. При одинаковой массе поднимаемого груза скорость его перемещения у первого крана по сравнению со вторым
1. такая же
2. в 3 раза больше
3. в 3 раза меньше
4. в 9 раз меньше
11. При неизменной мощности двигателя автомобиля сила сопротивления его движению увеличилась в 2 раза. Что произошло со скоростью автомобиля при прямолинейном движении?
1. не изменилась
2. увеличилась в 2 раза
3. уменьшилась в 2 раза
4. увеличилась в 4 раза
12. При неизменной мощности автомобиля сила сопротивления движению уменьшилась в 2 раза. Что произошло со скоростью автомобиля при равномерном прямолинейном движении?

1. не изменилась
2. увеличилась в 2 раза
3. уменьшилась в 2 раза
4. увеличилась в 4 раза
13. C помощью троса было извлечено ведро из колодца глубиной 10 м. Масса ведра 1,5 кг, а масса воды в ведре – 10 кг. Чему равна минимальная работа силы упругости троса?
1. 850 Дж
2. 1000 Дж
3. 1150 Дж
4. 1300 Дж

14. Полезная мощность двигателя автомобиля составляет 46 кВт. Каков КПД двигателя, если при средней скорости 100 км/ч он потребляет 10 кг бензина на 100 км пути?
15. Мяч массой 100 г, упав с высоты 2 м, ударился о пол и отскочил от него вертикально вверх. На какую высоту поднялся мяч, если известно, что работа силы тяжести на всём пути мяча равна 0,5 Дж?
1. 2 м
2. 1,5 м
3. 1 м
4. 0,5 м

16. Электрическая лампа мощностью 40 Вт светит 10 ч. Для обеспечения работы лампы через плотину гидроэлектростанции (ГЭС) должно пройти 8 т воды. КПД ГЭС равен 90%. Какова высота плотины?

17. Электрическая лампа мощностью 40 Вт светит 10 ч. Какая масса воды должна пройти через плотину гидроэлектростанции (ГЭС) для обеспечения работы лампы? Высота плотины 20 м, КПД ГЭС равен 90%.

18. При равномерном прямолинейном движении по горизонтальной поверхности автомобиль массой 1,2 т переместился на расстояние 800 м. При этом силой тяги была совершена работа 960 кДж. Чему равен коэффициент трения?
1. 0,01
2. 0,1
3. 1
4. 10
19. Какое расстояние пролетел самолёт, если за время полёта при средней скорости 250 км/ч его двигатели израсходовали 1440 кг керосина? Полезная мощность двигателей самолёта равна 2300 кВт, КПД двигателей равен 25%.
20. Возможна ли такая ситуация, при которой внешняя сила, действующая на перемещающееся тело, не совершает работы? Объясните, почему.

21. Какая работа совершается двигателем при равномерном перемещении по горизонтальной поверхности автомобиля массой 1,2 т на расстояние 800 м, если коэффициент трения равен 0,1?
1. 960 кДж
2. 96 кДж
3. 960 Дж
4. 96 Дж

22. Бетонную плиту объёмом 0,25 м3 равномерно подняли на некоторую высоту с помощью троса. Плотность бетона 2000 кг/м3. Чему равна высота, на которую подняли плиту, если сила упругости троса совершила работу 3·104 Дж?
1.1,17 м
2. 6 м
3. 15 м
4. 600 м

23. КПД двигателя автомобиля равен 36%. Какова механическая мощность двигателя, если при средней скорости 100 км/ч  он потребляет 10 кг бензина на 100 км пути? 

24. Какой путь прошел автомобиль, если при средней скорости 100 км/ч его двигатель израсходовал 30 кг бензина? Механическая мощность двигателя автомобиля равна 46 кВт, КПД двигателя равен 36%.

25. Какое количество керосина израсходовали двигатели самолёта, пролетевшего расстояние 500 км со средней скоростью 250 км/ч , если средняя полезная мощность его двигателей 2300 кВт? КПД двигателей равен 25%.
26. Мяч массой 100 г, упав с высоты 2 м, ударился о пол и, отскочив от него, поднялся на высоту 1,5 м. Чему равна работа силы тяжести на всём пути мяча?

1.3,5 Дж
2. 2 Дж
3. 1,5 Дж
4. 0,5 Дж

27. Ударная часть молота массой 10 т свободно падает на стальную деталь массой 200 кг. С какой высоты падает ударная часть молота, если после 32 ударов деталь нагрелась на 20°С? На нагревание расходуется 25% энергии молота.
28. Какая работа совершается силой трения при перемещении по горизонтальной поверхности автомобиля массой 1,2 т на расстояние 800 м, если коэффициент трения равен 0,1?
1. -960 кДж
2. -96 кДж
3. -960 Дж
4. -96 Дж


29. На какое расстояние из состояния покоя переместился вагон массой 10 т, если при этом равнодействующей силой была совершена работа 2000 кДж? Вагон двигался с ускорением 1 м/с2. 

1. 40 м
2. 200 м
3. 140 м
4. 0,5 м

30. Камень брошен вертикально вверх с поверхности земли. В момент броска его кинетическая энергия была равна 40 Дж. Какую потенциальную энергию относительно поверхности земли будет иметь камень в верхней точке траектории полёта? Сопротивлением воздуха пренебречь.
1. 0
2. 20 Дж
3. 40 Дж
4. 80 Дж

31. Из колодца глубиной 6 м медленно выкачали с помощью насоса 0,5 м3 воды. Если уровень воды в колодце не менялся, то совершённая при этом работа равна
1. 1,2·10-3  Дж
2. 30 Дж
3. 833 Дж
4. 3·104 Дж
32. Полезная мощность двигателей самолёта равна 2300 кВт. Каков КПД двигателей, если при средней скорости 250 км/ч они потребляют 288 кг керосина на 100 км пути?
33. Из колодца выкачали с помощью насоса 0,5 м3 воды. Совершённая при этом  минимальная работа равна 30 000 Дж. На какой глубине находится уровень воды, если известно, что по мере выкачивания воды он не менялся?
1. 1,17 м
2. 6 м
3. 15 м
4. 600 м

34. Бетонную плиту объёмом 0,25 м3 равномерно подняли на высоту 6 м с помощью троса. Плотность бетона 2000 кг/м3. Чему равна работа силы упругости троса?
1. 600 Дж
2. 3000 Дж
3. 4800 Дж
4. 30000 Дж

35. Чему равна работа силы тяги, действующей на вагон, если, начав двигаться из состояния покоя равноускоренно с ускорением 1 м/с2 , вагон массой 10 т прошел путь 200 м? Трением пренебречь.
1. 2 кДж
2. 10 кДж
3. 2000 кДж
4. 20000 кДж

36. Какое количество бензина израсходовал двигатель автомобиля, прошедшего путь 300 км со средней скоростью 100 км/ч, если механическая мощность двигателя равна 46 кВт? КПД двигателя равен 36%.
37. Какой корабль движется медленнее, нагруженный или ненагруженный, при одинаковой мощности двигателя? Ответ поясните.

38. К свободному концу верёвки, перекинутой через неподвижный блок, прикладывают силу 125 Н, чтобы равномерно поднимать груз массой 10 кг. Чему равен коэффициент полезного действия неподвижного блока?

1. 125 %
2. 100 %
3. 80 %
4. 12,5 %
39. Какую по величине работу должна совершить сила трения для полной остановки тела массой 1000 кг, движущегося со скоростью 10 м/с?

1. 100 кДж
2. 50 кДж
3. 36 кДж
4. 172 кДж
40. Используя штатив с муфтой, неподвижный блок, нить, два груза и динамометр, соберите экспериментальную установку для измерения работы силы упругости при равномерном подъёме грузов с использованием неподвижного блока. Определите работу, совершаемую силой упругости при подъёме двух соединённых вместе грузов на высоту 10 см.
 В бланке ответов:

1)     сделайте рисунок экспериментальной установки;

2)     запишите формулу для расчёта работы силы упругости;

3)     укажите результаты прямых измерений силы упругости и пути;

4)     запишите числовое значение работы силы упругости.

41. Используя каретку (брусок) с крючком, динамометр, два груза, направляющую рейку, соберите экспериментальную установку для измерения работы силы трения скольжения при движении каретки по горизонтальной поверхности рейки на расстояние в 20 см.

В бланке ответов:

1) сделайте рисунок экспериментальной установки;

2) запишите формулу для расчёта работы силы трения скольжения;

3) укажите результаты измерения модуля перемещения каретки с грузами и силы трения скольжения при движении каретки с грузами по поверхности рейки;

4) запишите числовое значение работы силы трения скольжения.
42. Чему равна полезная мощность двигателя при равномерном движении автомобиля со скоростью 54  км/ч, если при этом на пути 150 м им совершается работа в 600 кДж?
1. 60 кВт
2. 216 кВт
3. 600 кВт
4. 135 кВт
43. Используя штатив с муфтой, неподвижный блок, нить, три груза и динамометр, соберите экспериментальную установку для измерения работы силы упругости при равномерном подъёме грузов с использованием неподвижного блока. Определите работу, совершаемую силой упругости при подъёме грузов на высоту 20 см.
В бланке ответов:

1) сделайте рисунок экспериментальной установки;

2) запишите формулу для расчёта работы силы упругости;

3) укажите результаты прямых измерений силы упругости и пути;

4) запишите числовое значение работы силы упругости.
44. Под действием горизонтальной силы, модуль которой равен F, брусок массой m равномерно и прямолинейно переместили по поверхности стола на расстояние S. Работа, совершённая при этом силой тяжести, равна
1. FS
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4. 0
45. Под действием горизонтальной силы, модуль которой равен F, брусок массой m равномерно и прямолинейно переместили по поверхности стола на расстояние S. Модуль работы, совершённой при этом силой трения, равен
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46. Электровоз, работающий при напряжении 3 кВ, развивает при скорости 12 м/с, силу тяги 340 кН. КПД двигателя электровоза равен 85%. Чему равна сила тока в обмотке электродвигателя?
47. Какую силу необходимо приложить к свободному концу верёвки, чтобы с помощью неподвижного блока равномерно поднять груз массой 10 кг, если коэффициент полезного действия этого механизма равен 80%?
1. 125 Н
2. 80 Н
3. 62,5 Н
4. 40 Н
48. Чему равна работа силы трения при торможении автомобиля массой 2 т, если известно, что скорость автомобиля уменьшилась от 54 км/ч до 36 км/ч?

1. 60 кДж
2. 125 кДж
3. -60 кДж
4. -125 кДж

49. Используя каретку (брусок) с крючком, динамометр, два груза, направляющую рейку, соберите экспериментальную установку для измерения работы силы трения скольжения при движении каретки с грузами по поверхности рейки на расстояние в 40 см.

В бланке ответов:

1) сделайте рисунок экспериментальной установки;

2) запишите формулу для расчёта работы силы трения скольжения;

3) укажите результаты измерения модуля перемещения каретки с грузами и силы трения скольжения при движении каретки с грузами по поверхности рейки;

4) запишите числовое значение работы силы трения скольжения.

50. На коротком плече рычага укреплён груз массой 50 кг. Для того чтобы поднять груз на высоту 4 см, к длинному плечу рычага приложили силу, равную 100 Н. При этом точка приложения этой силы опустилась на 25 см. Определите КПД рычага.
1. 12,5 %
2. 32 %
3. 80 %
4. 125 %

51. Какую работу надо совершить, чтобы скорость грузового автомобиля массой 20 т увеличилась от 36 до 54 км/ч?
1. 6 МДж
2. 1,25 МДж
3. 2,5 МДж
4. 9 МДж
52. На коротком плече рычага укреплён груз массой 100 кг. Для того чтобы поднять груз на высоту 8 см, к длинному плечу рычага приложили силу, равную 200 Н. При этом точка приложения этой силы опустилась на 50 см. Определите КПД рычага.
1. 125 %
2. 80 %
3. 32 %
4. 12,5 %

53. На какое расстояние из состояния покоя переместился вагон массой 10 т, если при этом равнодействующей силой была совершена работа 2000 кДж? Вагон двигался с ускорением 1 м/с2. 

1. 40 м
2. 200 м
3. 140 м
4. 0,5 м

54. Камень брошен вертикально вверх с поверхности земли. В момент броска его кинетическая энергия была равна 40 Дж. Какую потенциальную энергию относительно поверхности земли будет иметь камень в верхней точке траектории полёта? Сопротивлением воздуха пренебречь
1. 0 Дж
2. 20 Дж
3. 40 Дж
4. 80 Дж

55. Из колодца глубиной 6 м медленно выкачали с помощью насоса 0,5 м3 воды. Если уровень воды в колодце не менялся, то совершённая при этом работа равна
1. 1,2·10-3  Дж
2. 30 Дж
3. 833 Дж
4. 3·104 Дж
56. Полезная мощность двигателей самолёта равна 2300 кВт. Каков КПД двигателей, если при средней скорости 250 км/ч они потребляют 288 кг керосина на 100 км пути?
57. Из колодца выкачали с помощью насоса 0,5 м3 воды. Совершённая при этом  минимальная работа равна 30 000 Дж. На какой глубине находится уровень воды, если известно, что по мере выкачивания воды он не менялся?
1. 1,17 м
2. 6 м
3. 15 м
4. 600 м

58. Бетонную плиту объёмом 0,25 м3 равномерно подняли на высоту 6 м с помощью троса. Плотность бетона 2000  кг/м3. Чему равна работа силы упругости троса?
1. 600 Дж
2. 3000 Дж
3. 4800 Дж
4. 30000 Дж

59. Чему равна работа силы тяги, действующей на вагон, если, начав двигаться из состояния покоя равноускоренно с ускорением 1 м/с2, вагон массой 10 т прошел путь 200 м? Трением пренебречь.
1. 2 кДж
2. 10 кДж
3. 2000 кДж
4. 20000 кДж

60. Какое количество бензина израсходовал двигатель автомобиля, прошедшего путь 300 км со средней скоростью 100 км/ч, , если механическая мощность двигателя равна 46 кВт? КПД двигателя равен 36%.
61. Какой корабль движется медленнее, нагруженный или ненагруженный, при одинаковой мощности двигателя? Ответ поясните
62. К свободному концу верёвки, перекинутой через неподвижный блок, прикладывают силу 125 Н, чтобы равномерно поднимать груз массой 10 кг. Чему равен коэффициент полезного действия неподвижного блока?
1. 125 %
2. 100 %
3. 80 %
4. 12,5 %

63. Какую по величине работу должна совершить сила трения для полной остановки тела массой 1000 кг, движущегося со скоростью 10 м/с?

1. 100 кДж
2. 50 кДж
3. 36 кДж
4. 72 кДж

64. Используя штатив с муфтой, неподвижный блок, нить, два груза и динамометр, соберите экспериментальную установку для измерения работы силы упругости при равномерном подъёме грузов с использованием неподвижного блока. Определите работу, совершаемую силой упругости при подъёме двух соединённых вместе грузов на высоту 10 см.
В бланке ответов:

1)     сделайте рисунок экспериментальной установки;

2)     запишите формулу для расчёта работы силы упругости;

3)     укажите результаты прямых измерений силы упругости и пути;

4)     запишите числовое значение работы силы упругости.

65. Используя каретку (брусок) с крючком, динамометр, два груза, направляющую рейку, соберите экспериментальную установку для измерения работы силы трения скольжения при движении каретки по горизонтальной поверхности рейки на расстояние в 20 см.

В бланке ответов:

1) сделайте рисунок экспериментальной установки;

2) запишите формулу для расчёта работы силы трения скольжения;

3) укажите результаты измерения модуля перемещения каретки с грузами и силы трения скольжения при движении каретки с грузами по поверхности рейки;

4) запишите числовое значение работы силы трения скольжения.
66. Чему равна полезная мощность двигателя при равномерном движении автомобиля со скоростью 54 км/ч, если при этом на пути 150 м им совершается работа в 600 кДж?
1. 60 кВт
2. 216 кВт
3. 600 кВт
4. 135 кВт
67. Используя штатив с муфтой, неподвижный блок, нить, три груза и динамометр, соберите экспериментальную установку для измерения работы силы упругости при равномерном подъёме грузов с использованием неподвижного блока. Определите работу, совершаемую силой упругости при подъёме грузов на высоту 20 см.
В бланке ответов:

1) сделайте рисунок экспериментальной установки;

2) запишите формулу для расчёта работы силы упругости;

3) укажите результаты прямых измерений силы упругости и пути;

4) запишите числовое значение работы силы упругости.

68. Под действием горизонтальной силы, модуль которой равен F, брусок массой m равномерно и прямолинейно переместили по поверхности стола на расстояние S. Работа, совершённая при этом силой тяжести, равна
1. FS
2. 
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3. 
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4. 0

69. Под действием горизонтальной силы, модуль которой равен F, брусок массой m равномерно и прямолинейно переместили по поверхности стола на расстояние S. Модуль работы, совершённой при этом силой трения, равен
1. FS
2. 
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4. 0

70. Электровоз, работающий при напряжении 3 кВ, развивает при скорости 12 м/с, силу тяги 340 кН. КПД двигателя электровоза равен 85%. Чему равна сила тока в обмотке электродвигателя?
71. Какую силу необходимо приложить к свободному концу верёвки, чтобы с помощью неподвижного блока равномерно поднять груз массой 10 кг, если коэффициент полезного действия этого механизма равен 80%?
1. 125 Н
2. 80 Н
3. 62,5 Н
4. 40 Н

72. Чему равна работа силы трения при торможении автомобиля массой 2 т, если известно, что скорость автомобиля уменьшилась от 54 до 36 км/ч?

1. 60 кДж
2. 125 кДж
3. -60 кДж
4. -125 кДж

73. Используя каретку (брусок) с крючком, динамометр, два груза, направляющую рейку, соберите экспериментальную установку для измерения работы силы трения скольжения при движении каретки с грузами по поверхности рейки на расстояние в 40 см.

В бланке ответов:

1) сделайте рисунок экспериментальной установки;

2) запишите формулу для расчёта работы силы трения скольжения;

3) укажите результаты измерения модуля перемещения каретки с грузами и силы трения скольжения при движении каретки с грузами по поверхности рейки;

4) запишите числовое значение работы силы трения скольжения.

74. На коротком плече рычага укреплён груз массой 50 кг. Для того чтобы поднять груз на высоту 4 см, к длинному плечу рычага приложили силу, равную 100 Н. При этом точка приложения этой силы опустилась на 25 см. Определите КПД рычага.
1. 12,5 %
2. 32 %
3. 80 %
4. 125 %

75. Какую работу надо совершить, чтобы скорость грузового автомобиля массой 20 т увеличилась от 36 до 54 км/ч?

1. 6 МДж
2. 1,25 МДж
3. 2,5 МДж
4. 9 МДж
76. На коротком плече рычага укреплён груз массой 100 кг. Для того чтобы поднять груз на высоту 8 см, к длинному плечу рычага приложили силу, равную 200 Н. При этом точка приложения этой силы опустилась на 50 см. Определите КПД рычага.
1. 125 %
2. 80 %
3. 32 %
4. 12,5 %

77. В каком случае человек тратит больше энергии: передвигаясь по рыхлому снегу или по твёрдой дороге? Объясните, почему.
78. Товарный вагон, движущийся по горизонтальному пути с небольшой скоростью, сталкивается с другим вагоном и останавливается. При этом пружина буфера сжимается. Какое из перечисленных ниже преобразований энергии происходит в этом процессе?
1. кинетическая энергия вагона преобразуется в потенциальную энергию пружины


2. кинетическая энергия вагона преобразуется в его потенциальную энергию
3. потенциальная энергия пружины преобразуется в её кинетическую энергию
4. внутренняя энергия пружины преобразуется в кинетическую энергию вагона
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79. Математический маятник колеблется между положениями 1 и 3 (см. рисунок). Какие значения кинетической и потенциальной энергии имеет маятник в положении 3?

1. кинетическая энергия максимальна, потенциальная энергия минимальна
2. кинетическая энергия равна нулю, потенциальная энергия максимальна
3. кинетическая и потенциальная энергия максимальны
4. кинетическая и потенциальная энергия минимальны
80. Ударная часть молота массой 10 т свободно падает с высоты 2,5 м на стальную деталь массой 200 кг. На сколько градусов нагрелась деталь, если молот сделал 32 удара? На нагревание расходуется 25% энергии молота.

81. С какой скоростью нужно бросить вертикально вниз с высоты 1,25 м шарик, чтобы после удара он поднялся на высоту, в 3 раза большую, если в процессе удара теряется 40% механической энергии шара? Сопротивлением воздуха пренебречь.
82. Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий пример из второго столбца. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	ФИЗИЧЕСКИЕ ПОНЯТИЯ
	 
	ПРИМЕРЫ

	А) 
физическая величина

Б) 
единица физической величины

В) 
физический прибор


	   
	1) 
простые механизмы

2) 
кинетическая энергия

3) 
равномерное движение

4) 
рычажные весы

5) 
метр в секунду
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83. Тело брошено вертикально вверх. На рисунке показан график зависимости кинетической энергии тела от его высоты над точкой бросания. Чему равна полная энергия тела на высоте 4 м относительно точки бросания? Сопротивлением воздуха пренебречь. 
1. 1,5 Дж
2. 3 Дж
3. 6 Дж
4. 9 Дж
84. Камень брошен вертикально вверх. В момент броска его кинетическая энергия была равна 40 Дж. Какую кинетическую энергию будет иметь камень в верхней точке траектории полёта? Сопротивлением воздуха пренебречь.
1. 0 Дж
2. 20 Дж
3. 40 Дж
4. 80 Дж
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85. Тело брошено вертикально вверх с поверхности земли. На рисунке показан график зависимости кинетической энергии тела от высоты его подъема. Чему равна потенциальная энергия тела на высоте 2 м относительно поверхности земли?

1. 1,5 Дж
2. 3 Дж
3. 4,5 Дж
4. 6 Дж
86. Камень массой 1 кг, брошенный вертикально вверх, достиг максимальной высоты 20 м. Чему равна кинетическая энергия камня в момент броска? Сопротивлением воздуха пренебречь.
1. 100 Дж
2. 200 Дж
3. 400 Дж
4. 800 Дж
87. Мяч массой 100 г бросили вертикально вверх от поверхности земли. Поднявшись на высоту 2 м, мяч начал падать вниз, и его поймали на высоте 0,5 м от земли. Чему была равна кинетическая энергия мяча на этой высоте? Сопротивлением воздуха пренебречь.
1. 0,5 Дж
2. 1,5 Дж
3. 2 Дж
4. 3,5 Дж
88. Камень массой 1 кг брошен вертикально вверх. В начальный момент времени его энергия равна 200 Дж. На какую максимальную высоту поднимется камень? Сопротивлением воздуха пренебречь.
1. 2 м
2. 10 м
3. 20 м
4. 200 м
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89. Камень, подброшенный вверх в точке 1, совершает падение в тормозящей его движение атмосфере. Траектория движения камня изображена на рисунке.

Потенциальная энергия камня имеет
1. минимальное значение в положении 1
2. минимальное значение в положении 2
3. минимальное значение в положении 4
4. одинаковое значение в положениях 1 и 3
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90. Камень, подброшенный вверх в точке 1, совершает падение в тормозящей его движение атмосфере. Траектория движения камня изображена на рисунке.

Кинетическая энергия камня имеет
1. минимальное значение в положении 1
2. минимальное значение в положении 2

3. минимальное значение в положении 4

4. одинаковое значение в положениях 1 и 3
100. Два сплошных шара одинакового объёма: стальной (1) и свинцовый (2) - падают с одинаковой высоты из состояния покоя. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Сравните кинетические энергии Е1 и E2 и скорости шаров 
[image: image9.wmf]1

u

 и 
[image: image10.wmf]2

u

 непосредственно перед ударом о землю.

1. 
[image: image11.wmf]2

1

2

1

u

u

=

=

;

Е

Е


2. 
[image: image12.wmf]2

1

2

1

u

u

<

=

;

Е

Е


3. 
[image: image13.wmf]2

1

2

1

u

u

=

<

;

Е

Е


4. 
[image: image14.wmf]2

1

2

1

u

u

<

<

;

Е

Е


[image: image33.png]


101. В инерциальной системе отсчёта брусок скользит с ускорением вниз по наклонной плоскости. Действующие на него силы изображены на рисунке. Установите соответствие между физическими величинами и их возможными изменениями в процессе скольжения по наклонной плоскости.
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться.
	  
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
 

ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ
А) 
ускорение тела

Б) 
потенциальная энергия тела

В) 
внутренняя энергия тела

   

1) 
увеличивается

2) 
уменьшается

3) 
не изменяется




102. С какой скоростью нужно бросить вертикально вниз с высоты 1,25 м шарик, чтобы после удара он поднялся на высоту, в 3 раза большую, если в процессе удара теряется 40% механической энергии шара? Сопротивлением воздуха пренебречь.
103. Какую минимальную кинетическую энергию нужно сообщить телу массой 500 г при вертикальном броске, чтобы оно поднялось на 10 м? Сопротивлением воздуха можно пренебречь.

1. 50 Дж
2. 5 Дж
3. 100 Дж
4. 10 Дж
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104. Пружинный маятник совершает незатухающие гармонические колебания между точками А и В. Точка О соответствует положению равновесия маятника. Как меняются кинетическая, полная механическая и потенциальная энергия маятника при переходе из точки О в точку А?

Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения.

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	 
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	А) 
кинетическая энергия

Б) 
полная механическая энергия

В) 
потенциальная энергия


	   
	1) 
увеличилась

2) 
уменьшилась

3) 
не изменилась




[image: image35.png]


105. Камень, подброшенный вверх в точке 1, совершает падение в тормозящей его движение атмосфере. Траектория движения камня изображена на рисунке.
Полная механическая энергия камня имеет
1. максимальное значение в положении 1
2. максимальное значение в положении 2

3. максимальное значение в положении 4

4. одинаковое значение в положениях 1 и 3
[image: image36.png]\
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106. Камень, подброшенный вверх в точке 1, совершает падение в тормозящей его движение атмосфере. Траектория движения камня изображена на рисунке. 
Полная механическая энергия камня имеет
1. минимальное значение в положении 1
2. минимальное значение в положении 2
3. минимальное значение в положении 4
4. одинаковые значения в положениях 1 и 3
107. Три сплошных шара одинаковых размеров - свинцовый, алюминиевый и деревянный  - подняты на одну и ту же высоту над горизонтальной поверхностью стола. Выберите верное утверждение о потенциальных энергиях шаров относительно поверхности стола.
1. Потенциальные энергии шаров одинаковы.
2. Потенциальная энергия свинцового шара больше, чем деревянного и алюминиевого.
3. Потенциальная энергия деревянного шара больше, чем свинцового и алюминиевого.
4. Потенциальная энергия алюминиевого  шара больше, чем свинцового, но меньше, чем деревянного.
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108. Пружинный маятник совершает незатухающие гармонические колебания между точками А и В. Точка О соответствует положению равновесия маятника. Как меняется кинетическая, потенциальная и полная механическая энергия маятника при переходе из точки В в точку О?

Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения.

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	 
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	А) 
кинетическая энергия

Б) 
потенциальная энергия

В) 
полная механическая энергия


	   
	1) 
увеличилась

2) 
уменьшилась

3) 
не изменилась
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109. Математический  маятник совершает незатухающие гармонические колебания. Как меняется кинетическая, полная механическая и потенциальная энергия маятника при переходе из точки Б в точку А?

Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения.

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться. 

	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	 
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	А) 
кинетическая энергия

Б) 
полная механическая энергия

В) 
потенциальная энергия


	   
	1) 
увеличивается

2) 
уменьшается

3) 
не изменяется




110. Стальной молот падает с некоторой высоты, забивает сваю и нагревается при ударе на 0,1 °С. При этом на нагревание молота идёт 50% энергии. С какой высоты падает молот? Удар считать абсолютно неупругим.

111. В инерциальной системе отсчёта брусок, которому сообщили начальную скорость 
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 , скользит вверх по наклонной плоскости (см. рисунок). Установите соответствие между физическими величинами и их возможными изменениями при движении бруска вверх по наклонной плоскости.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться. 
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	 
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	А) 
ускорение бруска

Б) 
кинетическая энергия бруска

В) 
внутренняя энергия бруска


	   
	1) 
увеличивается

2) 
уменьшается

3) 
не изменяется




112. При вертикальном броске телу сообщили кинетическую энергию 50 Дж. Чему равна масса этого тела, если максимальная высота его подъёма равна 
10 м?

1. 50 г
2. 500 г
3. 5 г
4. 5000 г
113. Камень, подброшенный вверх в точке 1, свободно падает на землю. Траектория движения камня схематично изображена на рисунке. Трение пренебрежимо мало.
Кинетическая энергия камня имеет
1. максимальное значение в положении 1

2. максимальное значение в положении 2
3. максимальное значение в положении 4
4. одинаковое значение во всех положениях
114. С высоты 1,25 м вертикально вниз бросили шарик со скоростью 10 м/с. На какую высоту после удара он поднимется, если в процессе удара 40% механической энергии шара теряется? Сопротивлением воздуха пренебречь.

115. Два свинцовых шара массами m1 = 100 г и m2 = 200 г движутся навстречу друг другу со скоростями 
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. Какую кинетическую энергию будет иметь первый шар после их абсолютно неупругого соударения?

116. Футбольный мяч, катящийся по горизонтальному участку земли, останавливается из-за трения. Как при этом меняется кинетическая, потенциальная и внутренняя энергия мяча?

Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения.

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	 
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	А) 
кинетическая энергия

Б) 
потенциальная энергия

В) 
внутренняя энергия


	   
	1) 
увеличивается

2) 
уменьшается

3) 
не изменяется




117. Математический маятник совершает незатухающие гармонические колебания. Как меняется кинетическая, потенциальная и полная механическая энергия маятника при переходе из точки А в точку Б?

Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения.

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться. 
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	 
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	А) 
кинетическая энергия

Б) 
потенциальная энергия

В) 
полная механическая энергия


	   
	1) 
увеличивается

2) 
уменьшается

3) 
не изменяется




118. Два шара разной массы подняты на разную высоту относительно поверхности стола (см. рисунок). Сравните значения потенциальной энергии шаров Е1 и Е2. Считать, что потенциальная энергия отсчитывается от уровня крышки стола. 
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119. Три сплошных шара одинаковых размеров  -  свинцовый, медный и деревянный -  подняты на одну и ту же высоту над горизонтальной поверхностью стола. Выберите верное утверждение о потенциальной энергии шаров относительно поверхности стола.
1. Потенциальная энергия свинцового шара меньше, чем деревянного.
2. Потенциальная энергия деревянного шара меньше, чем свинцового и медного.
3. Потенциальная энергия медного шара больше, чем свинцового, но меньше, чем деревянного.
4. Значения потенциальной энергии шаров одинаковы.
120. Два сплошных шара одинакового объёма, алюминиевый (1) и медный (2), падают с одинаковой высоты из состояния покоя. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Сравните кинетические энергии Е1 и E2 и скорости шаров  
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 непосредственно перед ударом о землю.
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121. Математический маятник в процессе колебаний проходит положение равновесия и отклоняется от него. При этом
1. и его полная механическая энергия, и кинетическая энергия увеличиваются
2. его полная механическая энергия не изменяется, кинетическая энергия уменьшается
3. его полная механическая энергия не изменяется, кинетическая энергия увеличивается
4. его полная механическая энергия уменьшается, кинетическая энергия не изменяется
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